
8 MKV

1. Duid juiste aan:
a. Bij slotkoersmethode wordt immateriële vaste activa aan slotkoers genomen.

Omrekeningsverschillen worden opgenomen in het eigen vermogen. (4x)
b. Bij slotkoersmethode worden geldbeleggingen aan slotkoers genomen.

Omrekeningsverschillen worden opgenomen in het resultaat. (Fout want wordt in
resultaat opgenomen)

c. Bij monetaire/niet--monetaire methode wordt …
d. Bijmonetaire/niet--monetaire methode wordt …

2. Duid fout aan in (BE GAAP):
a. Aandeelhouder A bezit x ADmet dubbel stemrecht en er zijn x aandelen in totaal

met enkelvoudig stemrecht (idk wat getallen waren, maar door dubbelstemrecht,
had die wel meerderheid) x2

b. Aandeelhouder A kan 3 van 4 bestuurders benoemen
c. Aandeelhouder A bezit x AD (eenminderheid) van x totaal aantal aandelen, maar er

zijn x aantal aandelen onmiddelijk uitoefenbaar (4x)
d. Aandeelhouder A bezit 50% van de stemmen enmoet unaniem over iets beslissen

met de andere aandeelhouder (x1)
3. Aandeelhouder X bezit 70% van een onderneming, wat kan de goodwill doen veranderen?

a. Verkoop 20% van de aandelen (1x)
b. Verkoop 25% van de aandelen (x4)
c. Extra aandelen kopen

4. Duid juiste aan bij (IFRS)
a. Dochter mag je weglaten omw subconsolidatie x8
b. (andere opties mochten alleen bij BE GAAP)

5. Wat is juist over BE GAAP?
a. In BE GAAP bevat de belangen van derden ook het aandeel van

minderheidsaandeelhouders bij het tweede consolidatie verschil x5
6. Wat geeft geenmacht (IFRS)

a. Financiële rapportering x6
7. Bereken de netto boekwaarde:

a. 3.360.000 (x3)
b. 3.440.000 (x4)

8. Bereken het tweede consolidatie verschil
a. 560.000 (x6)

Open vragen
VRAAG 10:
IFRS boeking: initiële verwerving van D 30% voor 60 000

Bijkomende verwerving van D 60% voor 600 000
Eigen vermogen opmoment van verwerving: kaptiaal x, reserves x, overgedragen winst 60 000
Preacquisitiewinst x
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onderwaardering van een Terrein van 200 000, provisie van 80 000 staat in enkelvoudige jaarrek,
maar conform IFRS wordt die niet geaccepteerd

Reële waarde van belangen van derden worden gewaardeerd op 40 000. Voorheen aangehouden
belang wordt gewaardeerd aan 180 000.
Belastingsvoet is 25%

GEVRAAGD
a) Bereken goodwill optie 1 (belangen van derden pro rata netto actief) en optie 2 (reële

waarde van belangen van derden)
b) Geef consolidatieboeking

ANTWOORD
OPTIE 1 - pro rata
EV op overname datum = 450 000 (=kaptiaal +reserves+overgedragen winst+preacquisitiewinst)
Reële waardeaanpassing=210 000

onderwaardering terrein 200 000
-lat bel -50 000
provisie 80 000
-lat bel -20 000

Netto-actief= 450 000 + 210 000= 660 000

Vergoeding (60%) (+) 600 000
Belangen van derden (10%) (+) 66 000 (=10%660 000)
Voorheen aangehouden belang (30%) (+) 180 000
Netto-actief (-) 660 000
Goodwill 186 000

OPTIE 2
Vergoeding (60%) (+) 600 000
Belangen van derden (10%) (+) 40 000
Voorheen aangehouden belang (30%) (+) 180 000
Netto-actief (-) 660 000
Goodwill 160 000

OPEN VRAAG: (bijna exact hetzelde als WC 1 oef 6)
1. enkelvoudige meerwaarde berekenen
2. geconsolideerdemeerwaarde berekenen
3. boeking weergeven (BE GAAP)

OPEN VRAAG:Wat mag weggelaten worden uit consolidatie bij BE GAAP? Leg beknopt uit
- Subconsolidatie
- Kleine groep
- Dochter van te verwaarlozen betekenis
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